



ДАТА



Дорогие земляки! Поздравляю вас с годовщиной победного завершения Битвы за Кавказ.

Ровно 81 год назад воины Красной Армии, среди которых было немало ставропольцев, после изнурительных и кровопролитных боев нанесли сокрушительное поражение немецко-фашистским захватчикам на кавказском направлении. Долгие 442 дня, которые продолжалась битва, завершились разгромом врага и во многом стали переломным этапом Великой Отечественной войны.

Ставрополье сполна испытало тяготы оккупации, боль потерь и разрушений. Окончание Битвы за Кавказ принесло нашей земле освобождение от врага и радость от приближения долгожданной Победы.

Мы чтим героев, которые внесли вклад в разгром фашистов на Кавказе, - бойцов, тружеников тыла, медработников госпиталей, всех, кто помогал освобождать нашу Родину. Эта память передается из поколения в поколение. И эта связь не прервется никогда.

Сегодня на подвиг героев, сражавшихся на рубежах Кавказа, равняется новое поколение защитников Отечества. Мы помним и гордимся!

Вечная слава защитникам и освободителям Кавказа. Долгих лет жизни вам сегодня ветеранам. Процветания нашему краю и нашей Родине - России!

Губернатор Ставропольского края В. ВЛАДИМИРОВ.

Уважаемые земляки! От имени депутатов Думы Ставропольского края сердечно поздравляю вас с 81-й годовщиной разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Битве за Кавказ!

Мы гордимся тем, что четыре года назад благодаря законодательной инициативе краевых депутатов, поддержке губернатора, работе историков и общественников появился новый День воинской славы России, который ежегодно отмечается 9 октября.

Для Ставрополья Битва за Кавказ сыграла особую, значимую роль. В сложнейших условиях, в кровопролитных боях благодаря стойкости и отваге советских воинов удалось изменить ход Великой Отечественной войны. Враг был остановлен на подступах к Кавказу, а затем началось его изгнание.

Многие бойцы пали смертью храбрых в той битве. Сегодня поисковые отряды на линии «Огненного рубежа» продолжают находить останки, восстанавливать имена героев, чтобы о них всегда помнили будущие поколения.

Низкий поклон тем, кто ковал Победу в тылу и на фронте. Вечная память погибшим.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и мирного неба над головой!

Председатель Думы Ставропольского края Н. ВЕЛИКДАНЬ.

Битва за Кавказ - живая память

Исторический экскурс, посвященный победе в боях за Кавказ в годы Великой Отечественной войны, прошел в библиотеке-филиале № 10 им. В.А. Ащеулова ЦБ Ставрополя.

СТАРШЕКЛАСНИКАМ лицея № 17 рассказали об одной из крупнейших битв войны, ее основных этапах и ходе военных действий. Рассказ сопровождался демонстрацией фрагментов военной хроники, фотографий эпизодов, связанных с боевыми действиями в горах, на склонах Эльбруса, где героически сражались советские солдаты, защищая Кавказ от фашистов.

Молодые читатели были представлены известная книга писателей-земляков Владимира Гнеушева и Андрея Попутко «Тайна Марухского ледника». Авторы, пройдя военными путями защитников Кавказа, детально, основываясь на документах и собранных ими воспоминаниях участников тех событий, описали немало ярких эпизодов, составляющих удивительную картину Кавказской битвы. Кроме книги «Тайна Марухского ледника» старшекласники познакомились с другими изданиями тематической подборки литературы «Кавказ в огне войны».

Н. ПАВЛОВА.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Комфорт обучения - залог качественного образования

В селе Кочубеевском в новом учебном году начала работу средняя общеобразовательная школа № 25. Ее построили в рамках программы «Развитие Северо-Кавказского федерального округа». Возведение и оснащение обошлось в 450 миллионов рублей.



ЖЕЛЕЗНАЯ дорога делит село на две части. В одной у нас три школы, в другой находилась лишь одна, и она была перегружена. Необходимость строительства новой школы назрела давно, - вела в курс дела руководитель отдела образования администрации Кочубеевского округа Наталья Ворончихина.

По ее информации, сейчас в округе работают 22 школы. Из них три совсем недавно отремонтированы по программе «Модернизация школьных систем образования», а в этом году начат еще один капитальный ремонт. Во всех общеобразовательных учреждениях округа создаются условия для качественного обучения детей, в том числе успешно функционирует цифровая образовательная среда. Так, кабинет информатики в открывшейся школе оснащен достаточным количеством современной техники.

- Там, где я училась ранее, не было необходимого количества компьютеров. Здесь у нас у каждого компьютер, и мы выполняем поставленные учителем задачи одновременно. Это удобно. С удовольствием проходим программирование, - поделилась ученица седьмого класса школы № 25 села Кочубеевского Елизавета Корниенко.

Обращает на себя внимание и оснащение кабинета для занятий по основам безопасности жизнедеятельности. В распоряжении учителей и учеников - специализированный инвентарь для практических уроков, есть даже манекены для отработки техник доврачебной медицинской помощи по спасению человека.

Очень современно выглядят и кабинеты для уроков труда: для мальчиков закуплены качественные и разнообразные станки для



обучения мужским ремеслам, для девочек - оборудование для занятий кулинарией, а также швейные машинки и манекены.

- Оснащение в достаточном количестве позволяет не только выполнять задачи, предусмотренные школьной программой, но и заниматься воплощением идей наших детей, развиваясь им творчески, - отметила преподаватель уроков труда Ольга Ларионова.

В школе уже начали загораться первые звездочки. Одна из них - ученица седьмого класса Елизавета Сапрыкина (на ниж-



ФИНГРАМОТНОСТЬ

Звонит мошенник - клади трубку



Тест, который предполагает региональный этап, был разделен на четыре блока, включающие тематику построения семейного бюджета, налогообложения, страхования, инвестиций и др.

Всероссийский чемпионат по финансовой грамотности среди лиц пенсионного возраста на-

целен на популяризацию знаний, подчеркнула Надежда Герасименко. Пожилые люди, к сожалению, нередко становятся жертвами аферистов в силу доверчивости и отзывчивости. К слову, почти все участники признали, что регулярно получают телефонные звонки от мошенников: под видом

нем снимке). Подросток мечтает связать жизнь с производством дизайнерской одежды. Причем, с ее слов, мечта с каждым днем обретает очертания вполне реальной цели по массовому возвращению этнических мотивов в повседневные образы россиян.

- Равняюсь на Вячеслава Зайцева. Считаю его самым талантливым российским дизайнером. У него был академический и объемный взгляд на стиль. Считаю подражание некоторым дизайнерам скупой европейской моде неправильным: у нас свое восприятие красоты, свое богатейшее прикладное искусство, которое должно лечь в основу принтов отечественной модной одежды. Чужое нам не нужно, хочу развивать свое, - уверенно заявила Елизавета.

Трехэтажное здание площадью почти десять тысяч квадратных метров вместило в себя все необходимое для осуществления задуманных планов. В нем есть очень многое для гуманитарного, математического, естественнонаучного и эстетического развития.

- В нашей школе также расположились просторный спортивный, хореографический и актывый за-



Директор школы Оксана Лапистова.

лы, где школьники смогут ставить концерты и спектакли. На улице у нас - большой стадион и локация для игр младших школьников. В нашем распоряжении есть даже лифт для детей с ограниченными возможностями здоровья. Комфорт обучения - залог качественного образования, - считает директор школы № 25 села Кочубеевского Оксана Лапистова.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.
Фото Дмитрия Степанова.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Для увековечения героизма участников СВО

Губернатор Владимир Владимиров провел еженедельное рабочее совещание с руководителями региональных министерств и главами территорий.



БЫЛИ рассмотрены вопросы, связанные с поддержкой участников СВО и членов их семей. Один из них касался создания в крае мест для увековечения героизма участников специальной военной операции.

- Много земляков защищают Россию в зоне СВО. Почти 10 тысяч воинов-ставропольцев награждены государственными наградами. В каждой территории края нужно создать место, куда смогут прийти близкие павших воинов, просто жители края, чтобы поклониться нашим героям. Этот запрос слышу и от жителей: на днях в селе Ульяновка с такой просьбой ко мне обратились люди. Пора начинать эту работу. Формат создаваемых мест памяти может быть разным: сквер, аллея, мемориал. До 1 декабря прошу представить предложения по каждой территории, - отметил Владимир Владимиров.

Сбор и рассмотрение таких предложений губернатор поручил краевому минЖКХ. Ведомству также предстоит выбрать несколько наиболее удачных решений и предложить их муниципалитетам в качестве типовых проектов.

В ходе совещания Владимир Владимиров проверил исполнение поручений, данных по итогам прямых линий со ставропольцами. Теперь исполнители отчитываются о том, как идет исполнение таких задач, в еженедельном режиме. Как сообщила начальник управления по работе с обращениями граждан правительства края Мария Булавина, на минувшей неделе получен отчет о завершении работы по двум поручениям.

Вместе с тем губернатор заострил внимание руководителей министерств, ведомств и глав территорий на вопросах, которые пока не нашли должного решения.

Глава края потребовал от руководства регионального миндора и администрации Ставрополя в ближайшее время решить проблему подвоза учащихся лицея № 35 в краевом центре к другим школам на время проведения в образовательном учреждении капремонта. Владимир Владимиров поставил задачу в будущем предусматривать на время капремонта трансфер для учеников к школам, куда они временно переведены на учебу.

Губернатор также поручил в сжатые сроки исправить ситуацию с протечками на сетях водоснабжения у дома по ул. Шрамко в Михайловске. Решить задачу должен крайоводканал совместно с муниципалитетом.

Глава края поставил на вид исполнителям поручения по обращению жителей ул. Лесной поселка Змейка Минераловодского округа. Люди пожаловались на прямую линию на скачки напряжения и проблемы с электроснабжением. Проверка качества услуги по электроснабжению была проведена в рабочее время, когда нагрузка на сеть минимальна. Губернатор потребовал направить на место проверяющих в вечернее время, в период пиковой загруженности сети, чтобы получить объективную информацию о ситуации. Это позволит выработать верное решение проблемы.

- Важно более чутко реагировать на обращения людей. Аппарат правительства края вместе с центром управления регионом продолжат анализировать качество отработки и поступления обращения от земляков. По итогам каждую неделю буду спрашивать с исполнителей. Люди ждут реальных дел, а не отписок, - подчеркнул Владимир Владимиров.

Одной из тем еженедельного совещания стала ситуация с общественным транспортом в крае. В сентябре по поручению губернатора в регионе начала работу «горячая линия» по этой теме. На нее обратились 118 человек. Чаще всего причиной недовольства стало несоблюдение расписания движения транспорта.

Все обращения находятся в работе у краевого миндора. В шести случаях специалисты выявили нарушения со стороны перевозчиков. С ними проводится соответствующая работа. Как результат, компании добавляют транспортные средства на проблемные маршруты.

Как доложил министр дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края Евгений Штепа, в краевом центре решено сделать ставку на автобусы большой вместимости. В 2025 году в край поступят около 100 автобусов такого формата.

Главам территорий губернатор поручил предусмотреть меры для стимулирования работы добросовестных перевозчиков.

- Если нормально работает перевозчик: автобусы ходят исправно, люди довольны, - не надо ломать. Используйте норму, которая позволит пролонгировать контракты с добросовестными компаниями автоматически, - подчеркнул Владимир Владимиров.

Также глава края потребовал внести предложения по разгрузке трафика в пиковые часы в нижней части Ставрополя. По мнению губернатора, решением проблемы может стать создание дополнительных выездов на улицы Серова и Чапаева. Проработать вопрос предстоит администрации краевого центра.

Пресс-служба губернатора СК.
Фото пресс-службы губернатора СК.

АНОНС

ФОРУМ МЕТОДИСТОВ-НАРОДНИКОВ

Сегодня в Ставропольском крае начнет работу юбилейный X Всероссийский съезд руководителей методических служб в сфере народного творчества - масштабное событие в сфере народного творчества, задающее тренды социально-культурного проектирования и определяющее векторы развития отрасли.

ВЭТОМ году на съезд заявлялись 75 регионов России, включая все новые территории. Также участниками форума станут коллеги из трех областей Республики Беларусь. В рамках деловой программы форума запланировано обсуждение современных подходов к сохранению и популяризации нематериального этнокультурного достояния народов России, актуальных задач по информационно-методическому обеспечению деятельности культурно-досуговых учреждений. Официальное открытие съезда и пленарное заседание состоятся 10 октября на базе городского Дворца культуры имени Сергея Пускепалиса в Железноводске.

Ю. ПЛАТОНОВА.
Фото: миносоцзащиты СК.

